
105 

 

УДК 327.3                                                                                                                                Кузнєцова К. О. 
канд. екон. наук, доц., 

доцент кафедри менеджменту підприємств 
Національний технічний університет України 

«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського», 
м. Київ, Україна 

ORCID: 0000-0003-0162-1071;  
Ченуша Ю. С. 

генеральна директорка  
некомерційної німецько-української асоціації 

Blau-Gelbes Kreuz eV. 
м. Кельн, Німеччина 

 
МІЖНАРОДНА ГУМАНІТАРНА ДОПОМОГА НІМЕЧЧИНИ УКРАЇНІ ПІД ЧАС РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ 

 
Російська агресія відносно України, яка повномасштабно проявилася у лютому 2022 р., 

примусила світ змінювати свої погляди та ставати на шлях радикальних змін. Міжнародна спільнота 
більшості країн світу не лише на офіційному політичному рівні, а й на громадських добровільних 
засадах почала швидкими темпами розгортати гуманітарну допомогу Україні. 

Blau-Gelbes Kreuz eV. є, затвердженою на державному рівні, некомерційною асоціацією зі штаб-
квартирою в м. Кельні, яка ще з 2014 р. підтримує розвиток вільної, демократичної України та надає 
допомогу жертвам війни, особливо дітям, внутрішньо переміщеним особам, пораненим та іншим 
особам різних регіонів України, які постраждали від війни. Початковим проєктом асоціації була 
ініціатива «Канікули без війни» (2016-2019 рр.), головною метою якої було надати можливість дітям, 
постраждалим чи осиротілим внаслідок війни на сході України, спокійно провести канікули, фізично та 
психологічно відпочити у Німеччині, здобути підтримку та увагу. З початку повномасштабної війни в 
Україні асоціація суттєво збільшила обсяги своєї діяльності, впроваджує різноманітні заходи, щоб 
допомогти українцям та їх країні, зокрема, у медичній, гуманітарній та культурній сферах, у 
приверненні уваги та  залученні політичних кіл Німеччини до проблем війни в Україні. Напрями 
реалізації допомоги Україні є наступними [1]: 

1.Медична сфера:  
1.1.Постачання стандартизованих наборів лікарських засобів і виробів медичного 

призначенняв до лікарень у зонах бойових дій. Med Kit («міні-лікарня») – це одна палета, яка містить 
до 140 предметів невідкладних медичних засобів, які терміново необхідні від надання першої 
допомоги до виписки пацієнта. Вміст цих «міні-лікарень» дозволяє лікувати 95% невідкладних 
медичних станів у воєнний час і врятувати до 100 життів за допомогою кожного набору. Вартість 
одного такого набору складає 14-16 тис. євро, вони комплектуються на складі асоціації у м. Кельн, 
волонтерами готуються формальності для їх експорту з Німеччини та імпорту в Україну та 
відстежуються поставки для підтвердження їх повного використання за призначенням. Від початку 
російської агресії до 31 грудня 2022 р. асоціація доставила 102 до 28 лікарень України. 

1.2.Постачання рятувальних рюкзаків «Rescue Backpacks» для польових лікарів (містить до 
140 різних ліків та медичних виробів) для порятунку 5х людей в надзвичайних ситуаціях. У 2022 р. 
асоціація відправила в Україну 962 рятувальні рюкзаки (вартість кожного складає близько 1 тис. євро). 

1.3.Машини швидкої допомоги – у 2022 р. волонтерами асоціації було відправлено в Україну 26 
автомобілів (подарованих чи придбаних за пожертви у Великобританії), якими можна доставляти 
людей до лікарень або евакуювати з небезпечних районів. 

Одним з найважливіших партнерів для реалізації медичних проєктів асоціації є Ukraine Air 
Rescue – ініціатива неприбуткової організації Europaische Donau Akademie gGmbH, заснованої в 
березні 2022 р. приватними пілотами, що налічує 400 пілотів-волонтерів з 37 країн на п'яти 
континентах і велику команду волонтерів, які організовують наземне переміщення. Метою Ukraine Air 
Rescue є швидка доставка ліків та медичного обладнання приватними літаками для лікарень до 
українського кордону. У 2022 р. Ukraine Air Rescue виконала 56 рейсів та  доставила 17 тон допомоги. 

2. Гуманітарна сфера: 
2.1. Проєкт «Пакунок малюка» – доставка внутрішньо переміщеним жінкам в Україну бебі-боксів 

із необхідними речами для перших тижнів життя новонародженої дитини. З червня по грудень 2022 р. 
асоціація доставила 881 бебі-бокс у різні міста України. Кожен набір містить близько 60 предметів (від 
засобів гігієни для матері та дитини до підгузків, одягу, продуктів харчування). 

2.2. Проєкт «Даруй тепло» – постачання теплих речей, приладів для пунктів обігріву, 
генераторів для лікарень та дитячих садків. У листопаді-грудні 2022 р. асоціація поставила в Україну 
4200 окремих речей, 1700 коробок і 10 палет із зимовим спорядженням, понад 1200 генераторів, в 
тому числі один 15-тонний аварійний генератор до військового госпіталя. 
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2.3. Постачання продуктів харчування та товарів повсякденного вжитку (2000 пакунків) у райони 
бойових дій в Україні.  

2.4. Допомога 3500 українським біженцям в м. Кельн та його околицях для адаптації в 
суспільстві. 

3. Культурна сфера та адвокація: з початку російського вторгнення у лютому 2022 р. 
волонтери асоціації провели 26 і підтримали 20 мітингів та демонстрацій, проводять заходи на свята, 
сприяють популяризації української культури, встановленню інформаційних стендів, проведенню 
майстер-класів, сценічних програм, беруть участь та організовують панельні дискусії на тему 
російської агресії проти України, відвідують різноманітні конференції, де представляють інтереси 
України тощо. Організація заходів здійснюється із залученням політичних кіл Німеччини, зокрема, 
обербюргомістерки м. Кельн Генрієтти Рекер. 

У 2022 р. асоціація за підтримки донорів зібрала близько 10,7 млн. євро (пожертв на 1,2 млн. 
євро в натуральній та 9,5 млн. євро пожертв в грошовій формі) для допомоги Україні. Пожертви були 
використані за напрямами наступним чином (рис. 1). 

 
Рисунок 1 – Використання коштів асоціацією Blau-Gelbes Kreuz eV. на допомогу Україні у 2022 р., % [1] 

 
Blau-Gelbes Kreuz eV. представлена волонтерами з різних сфер, включно з медичної та 

фармацевтичної. Завдяки ноу-хау, набутим у повсякденній роботі, та налагодженим контактам у 
німецькому та українському політикумі та суспільстві, асоціація стала одним із найважливіших 
контактних партнерів для всіх, хто бажає надати допомогу Україні. Візит Федерального канцлера 
Німеччини Олафа Шольца 13 травня 2022 р. або міністра-президента землі Північний Рейн-Вестфалія 
Гендріка Вюста з нагоди Дня Незалежності України 24 серпня 2022 р. на склад асоціації підкреслюють 
важливість її роботи та роль для німецької допомоги Україні. За відданість миру та цілісності в Україні 
Blau-Gelbes Kreuz eV. були нагороджені волонтерською премією Cologne Volunteer Award 2022, на яку 
було номіновано 123 організації та особи. 

За даними Міністерства зовнішніх справ України, у розрізі міжнародних організацій гуманітарна 
допомога надходила в основному від ООН, яка також суттєво збільшила присутність своїх агенцій, 
програм і фондів в Україні. Система ООН спрямувала в Україну понад 4,5 млрд дол. у 2022 р. 
Найбільшою за оціночними даними міжнародною допомогою у 2022 р. стала допомога від США (9,9 
млрд. дол.) та Німеччини (1,95 млрд. дол.) [2]. 
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